

Tisztelt Polgármester asszony!

Tisztelt Képviselő testület!

Beszámoló a Balatonakarattyai Szilfa Óvoda 2015-2016-os nevelési évéről

Óvodánk 2015 szeptember 1-je óta önálló költségvetési intézmény. A Balatonakarattyai önkormányzat áthelyezéssel vette át az óvoda 4 dolgozóját a balatonkenesei Kippkopp Óvoda és Bölcsődétől, illetve annak fenntartójától Balatonkenese Város Önkormányzatától.

Alulírott, Pulai Istvánné megbízással elvállaltam óvodánk vezetését 2016 augusztus 31-ig bezárólag Matolcsy Gyöngyi polgármester asszony kérésére.

E pozícióval járó nehézségek a megkezdett munka során jelentkeztek. Az első hónapokban az óvónői feladatom ellátásával együtt gyakran napi 10-12 órát tartózkodtam munkahelyemen. Már az első pillanatokban önként segítségemre sietett egyik gyermekünk édesanyja, aki a volt munkahelyein nagyon jó tapasztalatokat, tudást szerzett a számlázások, a megváltozott fenntartó bejelentések, a költségvetés, a cafetéria, a jubileumi jutalmazások, a szabadságolások, stb. intézésének, valamint mindezek számítógépre való rögzítésének területein. Segítséget kaptam még vezető tanácsosunktól, valamint a hivatal dolgozóitól, a balatonfűzfői közoktatási szakértőtől, egyik dajkánktól, s nem utolsósorban polgármesterünkötől, a két alpolgármestertől és a képviselő testülettől, amit ezúton is tisztelettel megköszönök mindnyájuknak!

2004 szeptember 1-től 2015 augusztus 31-ig a kenesei Kippkopp Óvoda és Bölcsőde tagintézmény vezetőjeként dolgoztam ebben az épületben, melyet 2009-ben bővítettek és felújítottak.

Befejezve azonban máig sincs, de tudom, hogy az önkormányzat mindent megtesz ennek érdekében.

Óvodánkban jó pedagógiai munka folyik, hírünk messzire száll. Olyan hagyományokat vezettem be kollégáim segítségével, amelyek nem sok óvodában honosak. "Tiszta lapunkra" két ízben vetült árnyék egyazon kolléga miatt. Remélem a megfelelő szankcionálás elegendő volt ahhoz, hogy többé ilyesmi ne fordulhasson elő.

Óvodánk: Előminősített Referenciaintézmény 2011 Március idusától

Zöld óvoda: először: 2010 szeptemberétől, másodsor: 2013 szeptemberétől

Madárbarát kert: 1996

Szilfa Pedagógiai Programunk alapja a környezeti nevelés és a néphagyomány ápolás együttesen.

Fontosnak tartjuk és műveljük, gyakoroljuk, a mozgást, preferáljuk az egészséges életmódot, az egészséges táplálkozást, az anyanyelv helyes, pontos használatát, a művészet több ágát a kettő és fél-hét éves gyermekeink nevelésében. A fenntarthatóságra nevelés szintén elengedhetetlen és már hosszú évek óta óvodai életünk velejárója./szelektív hulladékgyűjtés, energia takarékoság, komposztálás, madáretetés-itatás, homokfürdő, vízfürdő, lepkecsárda, mesterséges és természetes odúk, bogárlak, gyíkpálya, kerti tó/

Az egészséges táplálkozást kiemelem, mivel ebbe beleszólásunk csak nehezen oldható meg.

A Nike étterem a szállítónk, aki inkább kevesebb, mint több változtatást eszközölt két, mai napig megválaszolatlan levelem hatására. Egészségesebb étkeztetést saját konyhával tudok elképzelni, őstermelőtől való vásárlással, ellenőrzött állattartásból származó zsírtalan hússal, a korábban beígért de máig is hiányzó vadhússal. Tehát a gyerekek helyes táplálása egy elkötelezett és megfelelő tudással rendelkező szakáccsal valamint egy elhivatott óvónővel valósulhatna meg igazán. Óvodánk 2016-ban vette fel a Balatonakarattyai Szilfa Óvoda nevet. Ennek tiszteletére még 2015 őszén elültettünk a gyerekekkel az óvoda melletti zöld területen kettő mezei szilvát.

2016 kora tavaszán pedig felavattuk óvodánk falán a gyönyörű, szilfát ábrázoló mázas kerámia táblát. Intézményünk lakóinak mindenkori együvé tartozását szeretnénk kifejezni egy szilvás zászló elkészítésével, valamint logókat ábrázoló egyenpólóval, plusz egy hasonló kiegészítővel.

Balatonakarattyan óvodai nevelés 62 éve folyik. 2014-ben egyhetes programmal ünnepeltük fennállásának 60. évfordulóját. Ennek emlékére egy tulipánfát ültettünk el, mely az óvoda melletti zöld területen növekszik azóta is. Előtte, egy 60 éves akácoszlopra rögzített, gravírozott réztábla adja hírül az arra járóknak ezt az ünnepi eseményt.

2015 szeptemberében 22 fő, két és fél-hét éves korú kisgyermekkel kezdtük meg a nevelési évet. Ezt a létszámot valójában szeptember végére értük el. Egy gyermek közülük ideiglenes elhelyezést kért.

2016 januárjában házuk lakhatási engedélyének birtokában a fent említett gyermek elköltözött.

Ám sajnos még két gyermek elment más óvodákba az előbbi oldalra leírtak alapján.

Így maradtunk 19-en. 2016 márciusában viszont egy ikerpár kezdte meg az óvodába járást.

Ennek alapján létszámunk 21 főre emelkedett. Csoportunkban egy súlyosan fogyatékos kislány jár, aki három főnek számít.

Az idei beiratkozás során két gyermeket vettem fel,

akik szeptemberben lesznek két és fél évesek.

A jelenlegi 21 főből öt gyermek hagyja el az óvodát, iskolások lesznek. Az ikrek szülei jelezték már a beiratkozásnál, hogy amint lehet visszaköltöznek Érdre vagy Budapestre a munkahely miatt.

A dolgozók létszáma 4 fő, ebből két fő óvónő, akik közül egy fő a vezetői feladatokat is ellátja.

Az idei évben szükség volt a segítségét önként felajánlott szülő megbízási szerződéssel való alkalmazására. Szeptember elsejétől az új vezetőnél erre nyilván nem lesz szükség.

A másik két fő a dajkai, takarítási feladatokat látja el, ami ebben a nagy épületben épphogy elegendő.

Az udvar rendbentartása is rájuk vár, de itt az óvónőknek és a gyermekeknek is vannak közös feladataik, amelyek a nevelési programunkban vannak rögzítve.

Udvarunk egyéb karbantartását a falugondnokság látja el, az ő feladatuk.

Volt eset, hogy kérés nélkül jöttek, de az is előfordult, hogy többszöri jelzés után érkeztek csak meg.

Köszönet azon dolgozóknak, akik az itt töltött időt hasznosan „mint saját portájukon” töltötték el, melynek eredménye szemet gyönyörködtető látványt nyújtott, s amely egyébként elvárható egy kisgyermeket nevelő intézményben.

Nem szóltam még elsődleges partnereinkről a szülőkről. Velük a kapcsolatunk közvetlen, s remélem kölcsönösen bizalmas. Ennek így kell lenni, mert közösen neveljük gyermekeiket. Az óvodai nevelés egyik feladata a családi nevelés folytonosságának biztosítása, kiegészítése, s ahol kell ott pótlása, illetve tapintatosan helyes mederbe terelése. Az óvodai nevelés egy vérbeli óvónő részéről szolgálat, hivatás. Az óvodai nevelés szolgáltatás. De! Nem kiszolgálás! Sajnos mindig akad egy-két szülő, aki elemi dolgokat nem tanít meg gyermekének a három év alatt, és ők azok akik az óvodán kérik, kérnék számon s várják el hiányosságaik pótlását. Az őszinte konzultáció, a problémák őszinte feltárása vezethet csak előre ezen a téren is!

A gyermekorvossal, védőnővel, fogorvossal is megfelelő kapcsolatban állunk.

Nevelőmunkánkat logopédus, fejlesztőpedagógus, gyógytornász segíti.

A gyermekek előmeneteléről több alkalommal konzultáltunk az év folyamán.

Az intézményünkben zajló nevelésünket az egymás követő évszako, k az ünnepek, a néphagyomány és a zöld jeles napok határozzák meg. Alkalmazzuk a kompetencia alapú nevelést meghatározó őselemek adta témákat és a Montessori pedagógia több módszerét, alapelvét, eszközeit.

Mindennapjainkat a heti-és házirend „szabályozza”, melyeket rugalmasan kezelünk, ha kell.

Vannak kötelező és kötetlen foglalkozásaink játékba integráltan, illetve direkt módon, frontálisan vagy kis csoportonként.

Foglalkozásokat tartunk az ONAP és a Pedagógiai Programunk összehangolásával

-A külső világ tevékeny megismerése

-Mozgás

-Rajzolás, festés, mintázás, kézimunka

területén a csoportszobában

és a szabadban is.

-Ének, zene, énekes játék, gyermektánc

-Verselés, mesélés

Hagyományaink, ünnepeink:

Szeptember: Takarítási világnap

Január: Madáretetés

Mihály napi vásár

Vízkereszt napja

Október: Állatok világnapja

Február: Gyertyaszentelő napja

Nemzetközi Madármegfigyelő Nap

Farsang

Gyümölcsszüret

Március: Nőnap

„Ősz kincsei „kiállítás

Nemzeti ünnepünk

Tök-jó nap

Meleghozók

November: Márton nap

AVíz világnapja

Katalin- ág

Húsvét

Adventi gyertyagyújtás

Április: Föld napja

December: Borbála- ág

Május: Május 1.

Mikulás vásár

Anyák napja

Luca búza ültetés

Flórián nap

Ovi-karácsony

Fagyoszentek

Pünkösöd

Csoportkirándulás

Apák- és gyermeknap

Évzáró

Az akarattjai Nyugdíjas Klub kérésére már évek óta előadjuk műsorainkat Márton napján, karácsonykor, farsangkor, anyák napján. Ajándékokat viszünk, és megvendégelnek bennünket.

Az önkormányzat kérésére részt veszünk a Március 15-i ünnepségen és a Babák rózsakertjénél.

A NABE szervezésében ott vagyunk az adventi gyertyagyújtások egyikén minden évben.

Figyeljük, és ha időnk engedi részt veszünk a gyerekeknek kiírt pályázatokon.

Így nyertünk az idén a DM pályázatán 25 tubus naptejet.

Lehetőségünk volt jelentkezni az ingyenesen szolgáltatott továbbképzésekre a fehérvári POK-nál, melyből 3 alkalom már lezajlott, kettő óvodánkban, egy Almádiban.

Óvodánk tagja a budapesti székhelyű Környezetünkért Óvodai Egyesületnek, és a Magyarországi Montessori Egyesületnek is. Rendezvényeiket, terepgyakorlataikat látogatjuk.

Intézményünkben járjuk a Természetbúvár, a Montessori Műhely, a Kisgyermek, és az Óvodai Nevelés című folyóiratokat.

Óvodánkban rendszeres az ellenőrzése a füstjelző és egyéb biztonsági berendezéseknek.

Két ízben kaptunk ÁNTSZ ellenőrzést, amikor is mindent rendben találtak.

Kisebb hiányosságok merültek fel amelyeket pótolunk./Rovar- és rágcsóló írtóval szerződés kötés, a használt vegyszerek kötelező lejelentése/

Igyekszünk minden lehetőséget megragadni, amellyel a gyerekek ismereteit, tapasztalatait bővíthetjük. Egzotikus madár tenyésztő meglátogatása, a közeli települések tájházainak meglátogatása, galambász, háziállat tartó, felkeresése. Gólya és fecske fészkek megfigyelése, reptér, régi kőfejtő, meglátogatása, stb.

Gyermekeinknek előadást tartott a gyermekorvos az egészséges életmódról, és egy kenesei séf a gyerekekkel együtt készített különféle egészséges salátákat, amiket el is fogyasztottunk.

Minden évben bábszínházba is elvisszük gyerekeinket 3 alkalommal a bérletes előadásokra.

Óvodánk alapidokumentumai hozzáférhetőek, naprakészek. Az Oktatási Hivatallal a Nevelési Tanácsadóval, a Család és Gyermekjóléti Szolgálattal megfelelő partneri kapcsolatban állunk.

Jelenleg az egyházakkal nincs kapcsolatunk, néhány évvel ezelőtt volt katolikus és református „hittan” hetente egyszer a kora délutáni órákban. Sajnos a szülők nem tartják fontosnak hogy gyermekeik meseszerűen ismerkedjenek a hittel, a bibliai történetekkel. Pedig az összes,

gyermekeinknek kedves ünnep egyházi kötődésű. Ezekről az óvodában hallanak a gyerekek, amikor készülődünk és várjuk az ünnepeket. Egyébként pedig hozzátartozik már óvodás korban is az ő szintjükön az egyetemes műveltséghez. Természetesen ezt mi nem erőltethetjük, a családok magánügyeként tiszteljük.

A kenesei iskolával jó partneri kapcsolatunk van. Az Ovi-suli foglalkozásokat gyerekeink a szülőkkel látogatták. A tanítónők játékos feladatlappal mérik fel minden évben gyermekeink képességeit a

matematika területén.

Az önkormányzattal való kapcsolatunkat kielégítőnek tartom, de hiányolom az óvoda vezetővel való többszöri konzultációt az óvodát érintő dolgokban. Bízom abban, hogy a költségvetésben is szereplő az óvodánkban szükséges és fontos betervezett munkálatok megvalósulnak a nyár folyamán.

/Falvédelem, bútorok, beépített szekrények, háztartási gépek, dekorációs elemek, speciális játékok stb/

Örülni fogok annak, hogy az önkormányzat elnyeri a benyújtott pályázaton azt az anyagi támogatást, amellyel az elképzelésük valóra válik majd, befelyezhetik a szerkezetkész emeleti részt.

Szívesen részt veszek a terv elkészítésében, hisz vannak elengedhetetlen dolgok amikhez egy óvónő tapasztalatai szükségesek.

Tisztelt Polgármester asszony !

Tisztelt Testület!

Köszönöm a megelőlegezett bizalma, óvodánk ügyéhez való hozzáállásukat, segítő szándékukat.

Kérem beszámolóim elfogadását, melyet a teljesség igényével próbáltam elkészíteni.



Pulai Istvánné

nével: Pulai Istvánné

* megbízott intézményvezető

Balatonakarattya, 2016.05.15.